



发现并整改问题 3633 个,立案查处 72 起!

合肥打好“组合拳”强化秋季校园食品安全

星报讯(记者 马冰璐) 11月3日,记者从合肥市市场监督管理局深入贯彻省市关于校园食品安全的各项工作部署,结合秋季开学学校食品安全风险隐患排查工作,周密部署、协同配合、多措并举,不断强化校园食品安全工作,坚决筑牢校园食品安全防线,守护广大师生“舌尖上的安全”。

从高站位,科学周密推进。合肥市市场监管局周密部署,强化部门协同,联合教育、卫健、公安、疾控等部门制定印发《关于开展秋季开学学校食品安全等风险隐患排查工作的通知》,运用“三书一函”强化责任落实。制作了学校食品安全风险

隐患自查表和自查问题清单及整改台账,实现“清单式销号”,推动食品安全隐患排查整治。组织开展监督检查、暗访检查和交叉互查等全方位排查风险,共出动执法检查监督检查人员 8412 人次,检查各级各类学校(含幼儿园)食堂 3868 家次,检查学校内食杂店、学校周边食品经营者 1869 家次,发现并整改问题 3633 个,立案查处 72 起、下达责令改正通知书 188 份,下发提醒督促函 3 份。

从细着手,改造提质升级。合肥市市场监管局紧盯源头防控,在全面排查的基础上,防止“三防”设施设备和清洗消毒设施设备、加工环境等硬件方面出现死角盲

区,通过新建、改扩建等方式,加大食堂建设力度,新建中小学均配套建设食堂。升级改造学校食堂 256 家,购买清洗消毒设施设备 321 台套,完善“三防”设施 732 个,更新老旧食堂内水、电、气、监控等相关设备,打造环境明亮、舒适、温馨的用餐环境。

从实出发,提升管理水平。开学前夕,合肥市市场监管局联合市教育局举办了全市秋季学期校园(含幼儿园)食品安全线上培训。会上要求各学校从库存清查、人员管理、大宗食材采购、“日管控、周排查、月调度”等方面着手,全面开展自检自查,压实主体责任,全市线上共 2.8 万余人参训。截至 10 月 30 日,全市对学校、承包经营企业及校

外就餐单位食品安全人员开展食品安全培训 30 场次,共培训 32753 人次。

从优管理,建立长效机制。为进一步压实学校食品安全主体责任,合肥市市场监管局、市教育局强化制度机制创新,建立《合肥市学校及校外就餐单位食品安全联合约谈机制》(以下简称《机制》),前移监管关口,形成监管合力,及时警示、排除和防范风险,防范校园食品安全风险,保障广大师生饮食安全,助力校园食品安全工作。同时,联合教育局、卫健研究制定《合肥市中小学食堂和校外就餐单位管理办法》,建立食品安全长效管理机制,推动校园食品安全工作行稳致远。

合肥匡河北岸绿化提升二期工程对外开放

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 宋俊 刘洋 季云冈 葛庆钊) 记者从合肥市蜀山区了解到,匡河北岸绿化提升二期工程竣工验收完成并正式对外开放,改造后的城市绿廊,为合肥市民又提供了一处休闲放松的好去处。

据介绍,匡河北岸绿化提升工程总体范围为翡翠路至合作化路,全程 3.3 公里,项目分两期实施,2024 年 10 月整体完工。其中一期范围为东至路桥以西区域,总面积约 37.9 万平方米。二期范围为东至路桥至南门库,总面积约 21.9 万平方米。

漫步在匡河北岸的公园内,仿佛踏入了一幅流动的山水画卷。步道穿梭于郁郁葱葱的林间,两旁繁花似锦,空气中弥漫着自然的芬芳,让人心旷神怡。

“匡河北岸绿化提升工程整体格局与南门库景区合为一体,动静相宜,形成整体城市绿廊空间。与大蜀山遥相呼应,绿林密布,形成生态串联。通过连接公园、水系与道路等自然空间,构建起城市的绿色脉络。”蜀山区园林绿化管理中心相关负责人介绍。

据介绍,在改造中,依托原有湿地园特色,合理增加了水杉、红枫、鸡爪槭,强化突出秋色氛围,打造秋景枫园。此次改造提升结合南门库景区统筹设计,在提升现有功能基础上,改造入口广场、台地花阶、沁芳亭、缤纷花坡、秋枫亭等,新增林下广场、木栈道、假山流水、树阵广场、交口花境等。另外,还设计了康体运动、休闲漫游、综合体验三条游览环线,让市民充分感受多维体验空间。



11月3日,为迎接第25个中国记者节,合肥市包河区义城街道联合合肥滨湖国家森林公园、悦·书房万卷书组织开展了“化身‘小记者’,一起采风去”主题活动。活动当天,“红纸鸢”宣讲团的小先生们齐聚悦·书房万卷书,聆听志愿者老师的摄影讲座,学习摄影基本知识。李凌云 赵业统 记者 周诚 文/图

清除违规菜地 共筑绿色家园

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张雨辰) 日前,在街道城市管理部的有力支持下,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区组织工作人员及物业,对凤凰城一期小区内长期存在的毁绿种菜现象进行彻底整治,还居民一个清新的绿色家园。

前期社区通过物业和网格员摸排走访发现,部分居民出于个人便利或生活习惯,将公共绿地改造成私人菜地,导致小区绿化受损。面对这一情况,青阳路社区与街道城市管理部迅速行动,制定了详细的整治方案。由社区工作人员、城管队员及物业人员组成的联合行动小组,携带铁锹等工具,深入小区内,对前期排查和登记的违规菜地进行

整治。过程中,工作人员采取了“先劝导、后清理”的人性化方式,耐心向居民解释毁绿种菜的危害,以及维护小区绿化环境的重要性,鼓励居民参与到小区的绿化建设中来,共同守护美好家园。对于个别不理解或持观望态度的居民,工作人员耐心细致地进行解释和劝导,最终赢得了他们的理解和配合。在大家的共同努力下,违规菜地逐一被清理,取而代之的是重新播种的绿植和花草,小区内再次焕发出勃勃生机。

为巩固整治成果,社区督促物业加强常态化巡逻机制,并鼓励居民互相监督,此外,社区计划开展系列环保教育活动,增强居民生态保护意识,倡导健康生活方式,让绿色理念深入人心。

多点发力筑牢秸秆禁烧“防火墙”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王伊琳) 今年以来,肥东县马湖乡多点发力做好秸秆禁烧。全面覆盖,在“堵”上落责任。完善应急预案,组建“社区干部+执法人员+网格员”联合巡逻队伍,聚焦重点时段、地形、地块,全面开展巡查督查,严格执行值班值守、信息报送工作制度,利用视频监控、无人机航拍等科技手段,对秸秆禁烧实施全天候无死角监控,实现全年全域

全面常态化巡查。问题零息,在“责”上明目标。按照县级禁烧方案,制定方案和禁烧处罚办法,落实禁烧责任人责任追究制度,发生火点倒查禁烧责任人(包组干部、网格员),根据发生火点数给予行政处罚,对工作滞后的进行扣分约谈。宣传引导,在“疏”上找方法。通过线上、线下相结合形式,多渠道、全方位宣传秸秆禁烧政策、焚烧危害及法律后果。

国网庐江县供电公司 数智赋能 守护乡村“夕阳红”

为了更好地服务乡村用电群体同时做好乡村留守老人的用电保障,国网庐江县供电公司立足行业特点和人才特点,依托电力大数据,通过“村网共建”电力便民服务平台,组织国网安徽电力(合肥庐江)皖美共产党员服务队深入开展“数字赋能+网格联动”的养老助老服务,通过对农村孤寡独居老人用电量进行日监测比对,将异常用户信息及时推送给服务点网格员进行现场核实,村网携手共同守护独居老人的平安。

该公司构建服务联动机制,明确“两员一点”服务体系,形成 3 支驻村工作小组,将服务触角深入到“村网共建”点范围内的各个角落。开展村民

尤其是孤寡独居老人进行日常走访,详细了解他们在用电方面的实际需求、日常遇到的问题以及对电力服务的期望等情况。充分利用现代信息技术,基于用户长期用电特征生成电力画像,结合气候、季节等方面因素,研判独居老人瞬时行为是否存在异常,将用电预警信息、负荷曲线异常信息等及时准确地传递至“村网共建”电力便民服点两员手中。

下一步,该公司将继续深化发掘电力大数据价值,引入特殊时段、温度等要素,实现精细化、智能化研判,配合政府实现消防、燃气等行业联动,共同守护独居老人“夕阳红”!

左睿 丁文康 方莫凡 朱行行

反邪教宣传进校园 携手护航无邪未来

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张文奇 吕庆雯 孙雨静) 为构建平安和谐的校园环境,不断深化反邪教警示教育“进校园”工作,10月31日,由合肥市蜀山区委政法委、蜀山区关爱之家“阳光家园”主办,安徽医科大学、三里庵派出所、三里庵街道梅山路社区承办的以“守护青春远离邪教共建平安校园”为主题的宣传活动在安徽医科大学图书馆报告厅举行。

蜀山区“阳光家园”陈华园长现场向 300 余位师生传授反邪教知识。为了让同学们更加深入地了解邪教的危害,陈华园长通过结合真实案例,深入浅出地讲解了邪教的本质、邪教组织的惯用手段以及邪教对个人、家庭和社会的危害,提醒同学们要提高警惕,科学

辨别,远离邪教,及时发现邪教传教等违法行为,要第一时间向公安机关举报,用自己的实际行动争当“反邪小卫士”。授课过程中还穿插着反邪教小知识有奖竞猜活动,鼓励学生积极参与,进一步加深学习印象。

梅山路社区“学邻联盟”志愿服务队积极参与活动的筹备和实施,邀请师生在反邪教背景墙签名,全程在场开展秩序维护,确保活动的顺利进行。

此次活动,共发放宣传单页 500 余份,增强了广大师生识别和防范邪教的能力。下一步,梅山路社区将继续加强与各方力量的合作,结合辖区实际开展形式多样的反邪教宣传活动,携手护航无邪未来。